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КОНЦЕПЦІЯ ЕФЕКТИВНОГО ЦІЛЕПОКЛАДАННЯ 
ОСОБИСТОСТІ 

 

Нікітенко В.О. (м. Запоріжжя) 
 

На порозі нового тисячоліття Українська держава потребує змін 
та оновлення усіх своїх сфер. Оновленій крайні повинно відповідати 
сучасне суспільство, яке є здатним створити або відновити ті галузі 
економіки, освіти, політики та культури які перетворять країну на 
сучасну Європейську державу. 

Яким же має бути нове суспільство? По-перше – освіченим. 
Один із найважливіших аспектів освіти – це культура. Пропонуємо 
розглянути як впливає культура на розвиток людського потенціалу у 
сучасному суспільстві. 

В Украйні, як і в світовому суспільстві росте свідомість того, що 
культура може і повинна стати важливим фактором розвитку 
людського потенціалу. Ні в кого вже не викликає сумніву, що самий 
розвиток потенціалу неможливий без деяких змін самої політики 
культури, її основної мети та завдання. У 1998 році в Стокгольмі на 
Міжурядовій конференції з політики культури в інтересах розвитку, яку 
проводила Світова комісія з політики розвитку, було прийнято План дії 
140 країнам. План, який прийнято, має 5 рекомендації країнам – 
членам: 

1. Перетворити політику в області культури в один з ключових 
елементів стратегії держави.  

2. Заохочувати творчість та участь в культурному житті. 
3. Нарощувати зусилля по збереженню та зростанню ролі 

матеріального та нематеріального спадку та розвитку індустрії 
культури. 

4. Сприяти культурному та мовному різноманітті у рамках 
інформаційного суспільства та його прогресу. 

5. Надавати більш значні людські та фінансові ресурси на 
розвиток культури. 

Тобто, мова йде про те, що розвиток людського потенціалу, 
розвиток суспільства є можливим лише тоді, поки він є свідомо 
основаним на національних традиціях та побуті. Культурна традиція 
та побут конкретного соціуму стають магістральними векторами 
розвитку людського потенціалу та суспільства в цілому. 

Сьогодні дуже часто зустрічаємо в різних джерелах та засобах 
масової інформації, що для України настав час збирати каміння. В 
першу чергу це стосується сфери культури. Втрата власних духовних 
основ, культурної системи цінностей означає лише одне: розчинення 
та асиміляцію в іншій, невластивій нам культурі, яка принесе із собою 
зміни, а як наслідок – зміну цілісності української нації. 
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Пріоритетною метою у розвитку української держави сьогодні 
вважають створення ”могутньої країни” і необхідно усвідомлювати, що 
реалізувати таку мету можливо лише при наявності відповідного 
людського потенціалу, ядро якого знаходиться в культурі народу, в 
його дусі. У перехідній період, коли Україна ще не зайняла гідне місце 
у суспільстві, як ніколи є важливими духовні та культурологічні 
аспекти для підтримання відповідного психологічного рівню в країні, 
рівню індивідуальної та національної свідомості. Ці факти неможливо 
недооцінювати. Вони керують сенсом, керують думками людей. 

Метою всіх перетворювань повинна стати людина. Якщо 
трапляється падіння людського потенціалу, то це сигнал для 
перегляду певних орієнтирів у економічній ситуації країни. 

Особистість, орієнтація на її творчі можливості знаходяться в 
основі всіх державних перетворювань. 

Беручи до уваги характерності та тенденції розвитку суспільства, 
які зазначено вище, нас не може не хвилювати культурний потенціал 
України та його вплив на розвиток людського потенціалу. 

Культурний потенціал України багатогранний – це і пам’ятники 
історії, кадри, які працюють в сфері культури. Важливими є всі аспекти 
і кожен з них виконує свою роль. Можливо, недооцінка одного з 
аспектів – це міна затриманої дії, котра, на певному стані, може 
розірвати культурне поле України. У зв’язку з вищезазначеними, 
зазначимо, що на заклади культури покладається особлива місія, бо в 
їх спинах ведеться робота по формуванню духу національної 
культури. 

Розвиток людського потенціалу залежить, безперечно, від рівня 
знань та інтелектуального рівня громадян. Тому дуже важливо, що, 
яку літературу читають громадяни України, наскільки вони 
інформовані, якого рівню знання вони отримують. 
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